

El Adelanto

En Salamanca un mes. 1'25
Fuera de idem. 1'50

Anuncios y otros insertos, precios convencionales.—No se devuelven los originales.



PAGO ANTICIPADO



Número suelto 5 céntimos

La correspondencia literaria, se dirigirá al editor, don Eduardo Muñoz García, calle Zamora, número 63.
La correspondencia administrativa, anuncios y reclamaciones, al Administrador, Plaza del Cerrillo, número 28.

Se publica todos los días incluso los festivos

DIARIO POLITICO DE SALAMANCA

EPOCA 2ª

Viernes 3 de Enero de 1890

Año V—Nº 913

LA CUESTION DEL DIA

Fuera de las invasiones que ocurren diariamente en nuestra capital la epidemia conocida con los nombres de influenza, dengue, gripe ó cólera, el tema de las conversaciones es solamente el resultado de la unión que tuvo lugar anteayer en casa Ayuntamiento.

Los rumores y comentarios son vivos y animados, como lo han sido en muy pocas ocasiones, coincidiendo la mayoría de los salmantinos en que nuestra población es víctima de uno ó cuatro caciques que se han unido con el único fin de aniquilar al partido republicano.

Esta verdad no tiene vuelta de hoja.

Basta meditar ligeramente sobre lo ocurrido en la última sesión del Ayuntamiento para convencerse de que á trueque de vencer á los republicanos de Salamanca, no se repara en medios.

Desde el inverosímil contubernio de los conservadores y los fusionistas, está el único descaro de violentar la letra y el espíritu de la ley, para el derrocamiento del preinducido objeto, todo, absolutamente todo, se ha puesto en práctica de algunos días á esta parte. Los elementos monárquicos se bañan en agua de rosas por lo que ellos muestran cambio de organización del Ayuntamiento.

Un periódico, dice ayer, con mal primida alegría y gran dosis de maquiavelismo, que no es aventurado afirmar que ninguno de los seis concejales que obtuvieron cargos, pertenecen á los partidos republicanos.

Vaya una gracia! Lo que debiera decir el colega es que no obstante la vergonzosa confabulación de conservadores, fusionistas é independientes, fué necesario que todos se pasaran la mano por la cara y se votaran á sí mismos, para mañana y á la postre, resultar con 9 y 11 votos la mayoría de los tenientes de alcalde elegidos.

Pero esto tiene muy buen cuidado de callarlo el colega, porque conoce muy bien que nadie la inmoralidad que supone un proceder tan *sui generis*, puede no calificarle de otra manera.

Pregunte el diario local aludido á la opinión pública, á ver si los republicanos se han votado á sí mismos. Comparen su conducta los concejales de anteayer con la de los señores Arés y Martín Benito en la vota-

ción de primer teniente alcalde de otro Ayuntamiento.

A buen seguro que de hacerlo así, no se emplearían reticencias de tan mal gusto como la que dejamos apuntada.

Mas esto no es posible esperarlo de la confabulación de los 11.

Ellos dirán para su capote que las comparaciones son odiosas.

Y mientras se resuelve por la superioridad la protesta de los concejales republicanos, tendrán la frescura de lucir los bastones de borlas.

Para eso le ganaron por sus propios puños; que no es tarea para todos la de prescindir *del qué dirán* y hacerse alcaldes única y exclusivamente por sus votos.

Lástima de B.

LA TORRE DE SAN JULIAN

Personas peritas en la materia nos lo han asegurado.

La torre de la iglesia de San Julián amenaza inminente ruina.

Atentos siempre nosotros á todo lo que se relacione con el bien público, no podemos permanecer inactivos, y por eso damos la voz de alerta.

Nuestra opinión, respecto á este asunto, es sabida de todos.

Somos partidarios del inmediato derribo de aquellas obras que amenazan por cualquier concepto la vida de los ciudadanos.

Con esto, se consiguen dos fines.

El primordial, que es evitar á todo trance una desgracia que se ocasionaría probablemente el día que la obra ruinosa viniese al suelo.

Con el derribo y levantamiento más tarde de esa clase de edificios, se conseguiría dar trabajo á innumerables obreros que en estos días del invierno sufren los rigores del hambre y del frío.

Ante estas conveniencias que hemos apuntado ligeramente, no debe haber dilaciones de ningún género, y puestas de acuerdo las autoridades civiles y eclesiásticas, deben ordenar el derribo del citado templo.

Reclaman esa obra, el estado angustioso de esa infinidad de jornaleros, que todos los días vemos parados en las calles, medio cubiertos con guñapos, tiritando de frío, con sus rostros amarrotados y su vista triste, indicando que el hambre y el frío le aniquilan y le consumen.

Y si fuera esto todo.

Pero hay más.

Es preciso pensar en que esos trabajadores, tienen en algún miserable y desvencijado cuarto, donde la oscuridad y la humedad forman horrible contraste, es preciso pensar, decimos, en que allí tienen seres queridos, que les piden pan y lumbre, de una manera angustiosa y triste por demás.

Y ellos no pueden dar á sus hijos otro alimento que besos, besos que alimentarán el alma tal vez, pero el cuerpo.....

Nuestras autoridades no deben consentir que los obreros de Salamanca perezcan de hambre.

Los obreros tienen derecho á exigir que se les dé trabajo, para con su producto llevar pan á sus familias.

El derribo de la torre de San Julián, ofrece ocasión al excelentísimo Ayuntamiento y al ilustrísimo señor Obispo para probar á Salamanca que tiene dignas autoridades que saben velar por sus vidas y por la suerte de sus obreros.

Cultos

Santos para mañana.—San Tito, obispo, discípulo del apóstol San Pablo; Santa Dáfrasa, martir y San Aquilino, martir.

Clerencia.—La congregación del Sagrado Corazón de Jesús y el Apostolado de la Oración, celebrará su función mensual hoy 3, primer viernes de mes.

La misa y comunión general serán á las siete y media; los ejercicios de la tarde, á las cinco y media. Habrá sermón.

Todos los que pertenezcan á alguna de estas asociaciones, pueden ganar indulgencia plenaria en dicho día, observando las condiciones ordinarias.

Casa de socorro

Médico de guardia para mañana.—Don Manuel Mondelo.

Diario local y provincial

En la caja de depósitos de esta provincia, ingresaron ayer las cantidades por atenciones de primera enseñanza, tres pueblos.

Ha sido nombrada maestra interina de Nava Gallega con el haber de 345 pesetas, doña María Antonia López.

En vista del incremento que va tomando en nuestra ciudad la epidemia de la

grippe, la junta local de sanidad ha acordado reunirse dos veces por semana.

El nuevo alcalde señor Pollo, recibió ayer en su despacho, á los empleados del municipio.

En un breve discurso, les indicó que sería inexorable con aquellos que faltasen á sus deberes.

¿Se ha fijado el señor inspector municipal, en el estado en que se halla la cuesta de la Carcel?

Creemos que nó, porque á haberse enterado, ya habria dado las oportunas ordenes á fin de remediar el estado deplorable en que se halla la citada calle.

El juzgado de Ciudad Rodrigo, ha empezado la instrucción de un proceso contra un vecino de Villar de la Yegua, por haber roturado éste 40 areas de terreno de la dehesa hoyal número 186.

Ha desaparecido del pueblo de Fuentes un joven de 17 años.

La familia del desaparecido ha dado parte á las autoridades, y estas han ordenado la captura del joven.

En el pueblo de Villares de la Reina se halla depositada una res vacuna sin dueño conocido, pudiendo reclamarse en el término de 12 días.

Exposicion de Paris 1889.—La lista de los premios de la clase 69 (cuernos grasos alimenticios), ha sido publicada solamente estos últimos días. Hemos notado en dicha lista, que la casa Nestlé en Vevey, habia obtenido el *gran premio* para su excelente leche condensada. En cuanto á la harina lacteada Nestlé, producto tan favorablemente conocido en el mundo entero, le ha sido otorgada la *medalla de oro* en la clase 67 y es la más alta recompensa dada á los productos de esta categoria.

Los quequeños labradores del término de Antequera son victimas hoy de la usura por la falta del crédito agrícola, tanto tiempo reclamado por los agricultores.

Toman trigo á préstamo á los usureros para sembrar y comer, y quedan obligados á devolver por cada fanega prestada una cuartilla, á mayores del 15 por 100 del precio corriente en la plaza.

Como se vé la usura es enorme y ruinosa, ocurriendo lo propio en otros muchos pueblos de esta desventurada nación.

Según leemos, es por demás aflictiva la situación porque hoy atraviesan los labradores de la región andaluza,

El tiempo, como aquí en Castilla, continúa frío y seco, siendo muchas y muy extensas las zonas donde no ha nacido la semilla sembrada; la hierba no crece, y por esta razón, el ganado se halla sufriendo muchas privaciones, siendo la paja hoy su más cotidiano alimento.

Todo esto nos hace temer la presencia de un año calamitoso, que unido á los desaciertos y mala administración de nuestros gobiernos, llegará á implicar serios conflictos.

Nuestro querido compañero de redacción don Arsenio Huebra, se halla enfermo en cama, á consecuencia de la *grippe*.

No necesitamos decir que deseamos su pronto y completo restablecimiento.

Por renuncia espontánea del que la desempeñaba, se halla vacante la secretaría del Ayuntamiento de Almenara, dotada con el sueldo anual de 675 pesetas, satisfechas de los fondos municipales por trimestres vencidos, pudiendo los aspirantes á la misma, solicitarla en el término de 20 días.

En el mercado de Ledesma continúa la animación para el ganado de cerda cebado, vendiéndose cuanto se presenta, de buena clase, desde 41 á 43 reales arroba. El de vida está menos procurado, consiguiendo los compradores alguna ventaja en los precios con relación á los pagados en la semana anterior, por lo que la tendencia es á la baja en el ganado pequeño.

Los granos han sostenido los mismos precios que en el mercado último, siendo las operaciones más principales las siguientes:

Granos.—Vendidas 370 fanegas.

Cerdos—Registrados 2.704. Vendidos: de vida, 726, por precios varios y en baja; y cebones 830, á precios firmes; resultando una venta de 1336 cabezas.

Reses vacunas.—Presentadas 76; vendidas 18; precios sostenidos.

También se han hecho importantes ventas de cebones, á pesar en los montes y precios reservados

La *Agenda de bufete para 1890*, que tantos servicios presta á todos, acaba de ponerse á la venta. Se han hecho este año ocho ediciones de varios precios para que sean accesibles á todas las fortunas, cuatro de ellas con papel secante entre cada hoja. No necesitamos encarecer la utilidad de esta publicación; solo nos limitamos á indicar que la del año 1890 contiene noticias interesantes y la guía de Madrid.

Se acaban de recibir en esta población las ocho ediciones del popular libro, que debe considerarse como indispensable á todos, la *Agenda de bufete para 1890*. Recomendamos eficazmente esta publicación por los servicios que presta todo el año á los que la usan. De las ocho ediciones, cuatro tienen entre cada hoja de papel blanco una hoja de papel secante, lo que es una gran mejora.

En poder de Simón de Castro, vecino de las Torres, se halla depositada una cerda sobreña, merina, con cercillo en las dos orejas por delante y espuntada en la izquierda, como de mordedura; el que se crea dueño de ella debe reclamarla en el término de ocho días.

Suplicamos á nuestros suscritores que

nos dispensen, si reciben EL ADELANTO con algún retraso, pues se hallan enfermos la mayor parte de los operarios encargados de la composición del diario.

La mujer herida hace días en una casa de la calle del Rabanal, continúa en el Hospital civil, en un estado satisfactorio.

Cónstanos y consta también á la Intervención de hacienda pública de esta provincia, que al hacer la aplicación de los recargos municipales, afectos á la primera enseñanza en el cuarto trimestre del pasado año económico, pertenecientes á Villaseco de los Reyes, equivocadamente se abonaron aquellos al pueblo de Villaseco de los Gamitos. Hasta aquí nada de particular encontramos en este asunto, por más que no debían padecerse estas equivocaciones tan perjudiciales á intereses sagrados. Lo que sí es chocante y más que chocante anómalo y hasta punible, es el que hasta la fecha y á pesar de las oportunas reclamaciones del pueblo perjudicado y del maestro que no percibe sus haberes de dicho trimestre, (*parecenos que ya es hora*), nada en concreto se ha resuelto sobre este asunto, y eso que cónstanos también que se ha oficiado al ayuntamiento de Villaseco de los Gamitos para que reintegre lo que se le abonó indebidamente y que corresponde al de Villaseco de los Reyes y á sus pobres y sufridos maestros.

Persuadidos estamos, de que el señor Delegado, tiene grandísimo interés porque los mentores de la infancia cobren sus asignaciones; pero parece ser que estas dificultades que ocurren con los dos pueblos que en estas líneas citamos, existe respecto de algunos otros de la provincia, si bien obedecen á otras causas dependientes todas ellas de la falta de asiduidad en la administración de contribuciones, á cuyo centro, dicho señor Delegado reclama sin cesar, pero según se ve infructuosamente, el cumplimiento de este y otros servicios y definitivas liquidaciones para poder hacer á los respectivos pueblos los procedentes abonos de recargos municipales, para que puedan atender al pago de las asignaciones de sus escuelas.

El mal, como se vé, es grave y de urgente remedio, el cual, según nuestra humilde opinión consiste en que el señor Gobernador civil, jefe, como delegado supremo en la provincia de todos los servicios, obligue sin contemplaciones á que se cumpla sin demora alguna el importante de que se trata. El cierre de las escuelas en varias provincias se está llevando á cabo por falta de pago á sus encargados, con mengua y desdoro de nuestro buen nombre nacional; y todos, pero muy especialmente los primeros jefes de la nuestra, en los diferentes ordenes administrativos, tienen el ineludible deber de evitar caiga sobre la misma tanto valdón y deshonra tanta.

La junta Directiva del Casino de la Unión, ha acordado suspender el baile anunciado para el día 5 de los corrientes, en vista de las excepcionales circunstancias porque atraviesa la salud pública.

La señora superiora de las Hermanas de la Caridad que prestan servicio en el Hospital civil de la Santísima Trinidad, hállase afectada de la *grippe*, así como también dos hermanas más del citado establecimiento benéfico.

Sección de espectáculos

Teatro del Liceo

Anoche se celebró en este coliseo la última función por la compañía Chiesi.

El público era escasísimo.

Los artistas, á pesar de la desanimación en que se hallaba el teatro, trabajaron con fé y demostraron deseos de complacer al público.

Todos los trabajos anunciados se cumplieron con exactitud.

No hacemos mención especial de los ejercicios que anoche se llevaron á cabo, porque nos falta espacio para ello.

La notable compañía se despidió ayer del público salmantino.

La banda del maestro Basora, como siempre: admirable y rayando á gran altura.

Deseamos á los simpáticos artistas que forman la compañía citada, feliz viaje y mejor suerte que la que han tenido en esta ciudad.

Pasatiempo

SOR MARGARITA

¡Que no amase á aquel hombre criminal, le había dicho su santa madre! ¡Que le olvidara para siempre!...

¿Y qué le importaba á Margarita, que Angel fuese el más vil canalla, si para ella no existía un hombre más hermoso, más rendido, ni más esclavo?

Pero estos impulsos que se levantaban en su alma, se acallaron pronto, para dejar paso á la reflexión.

Su madre le había dicho por la tarde: renuncia á ese hombre; ese amor es un imposible.

Y Margarita conocía á su madre, y sabía que sus resoluciones eran irrevocables.

Por eso, después de los primeros momentos de aquellas frases que tan profunda herida habían hecho en su corazón, convencida de que todas sus lágrimas habían de ser insuficientes para ablandar el corazón de su madre, tomó la resolución de terminar aquellos tristes amores, que tan feliz la habían hecho en otro tiempo.

Rápida en adoptar sus resoluciones, aun aquellas que más gravedad y trascendencia encerraban, decidió aquel mismo día abandonar el mundo, aquel mundo de sus ilusiones, sus desengaños y sus tristezas, para consagrarse al cuidado de los enfermos.

A su madre se lo dijo.

—Angel era mi vida; mis esperanzas más risueñas las había cifrado en su amor; es imposible que yo dé mi mano á ese hombre á quien V. cree digno de llevar un grillete al pié; pues bien; no quiero conocer otros amores; no quiero escuchar más palabras que fascinen mi ser; no quiero ver á mis pies, rendidos á otros hombres; lejos del mundo, con mis recuerdos tristes, sí, pero consoladores, iré á prodigar consuelos á los que sufren.

Este sentimiento que me mata, pronto sentimiento de caridad haciéndome semejantes, que lleve á mi pobre corazón el consuelo del bien practicado. Cuando le dijo á Angel que preciso olvidarse mutuamente, creyó volverse loco.

—Yo seré el hombre más honrado del universo; si tú me mandas que me mate, me mataré; si quieres que renuncie á mi familia, á mi madre, renunciaré; píderae lo que quieras, pero no digas que es preciso que nuestros amores terminen; eso es imposible.

Por más lágrimas que vertió Angel no consiguió que Margarita cambiara de resolución.

Quince días más tarde abandonó su ciudad natal, la que iba á ser pronto hermana de la caridad, y Angel fué á dar el último adiós á aquella niña tan heroica que había venido en la gran lucha entre su madre y su amante.

Cuando Sor Margarita atravesó las galerías del Hospital, con la tez blanquísima y tersa, formando un marco sencillo y encantador á su rostro moreno, más encantador aún donde se movían dos ojos negrísimo grandes y dulces casi siempre, producía una impresión á los que la veían extraña y particular, en la cual mezclaban la compasión y la simpatía que inspiraba la joven hermana de la Caridad.

El carácter dulce de Sor Margarita y aquel dolor silencioso que se reflejaba en su semblante, hacía que todos que la trataban, la respetasen grandemente.

Durante el día, se ocupaba en las faenas de aquella santa casa, pero cuando llegaba la noche y se retiraba en su habitación, se dejaba caer de rodillas ante una imagen de la Virgen, y en esa actitud, con las manos juntas y sus ojos bañados en lágrimas, permanecía horas y horas llorando, suplicante, esperando en la inrden de María un gesto ó palabra de consuelo.

Seguidamente, Margarita levantada base airada, se secaban de pronto las lágrimas de sus ojos, adquiriendo un brillo especial que le daba aspecto de loca.

Entonces dejaba escapar el nombre de su antiguo amante y sentía caer la sangre á su cabeza y comprímela con sus manos el pecho, temiendo que el corazón estallase dentro, tanta que, cansada de luchar con aquellos deseos que habían sido sus ilusiones de otro tiempo, caía otra vez de rodillas, y de nuevo lloraba nuevo suplicaba á la Virgen, que se tase en su corazón aquel amor vez más grande que sentía Angel....

Un día leyó en un periódico que rematado en Ceuta, Angel Remedio había sido muerto de un tiro, al intentar de realizar una evasión.

Se la vió quedarse primero d

ente pálida, después aparecieron en sus mejillas dos rosetas fuertemente coloreadas de rojo, la vista extraviada después de un momento, cayó al suelo muerta como si la hubiera herido un rayo.

CROTONTILO.

Sucedidos y cosas de la prensa

¿Qué será?—En un diario de Buenos Aires, llegado ayer á Vigo leemos:

«Es objeto de los comentarios del barrio una casa de la calle Paraguay, fuera, y donde la edificación es escasa, que hace un mes poco más ó menos fué amueblada con lujo régio y cuyos habitantes aún no se han dejado ver de los vecinos, si no en muy pocas y misteriosas ocasiones.

Los que viven en esa cuadra pasan en vano horas enteras observando la casa; apenas si han podido ver hasta hoy más que el elegante vestido de una dama que baja de un carruaje y desaparece con presteza en el zaguán que habiéndose abierto como un mágico resorte al pararse el carruaje, se vuelve á cerrar sin ruido inmediatamente.

Poco después, media hora tal vez, llega otro carruaje del que desciende un caballero que también con la misma rapidez desaparece en la casa.

Más tarde entre cinco y seis, se reproduce el mismo manejo y la elegante pareja se separa del mismo modo que ha llegado, la dama primero, el caballero después, con el mismo sigilo para regresar al siguiente día.

No hay más sirviente que una vieja que saluda á todo el mundo, sin pararse sin embargo con nadie y que amudece apenas se la quiere averiguar quienes son sus patrones.

Algunos creen que se trata de unido de amores, discreto en lo posible y en el que se perfeccionan dos esgracias conyugales.

QUISICOSAS

Se ponen los pelos de punta de colchón mirando la cuarta plana de *La Correspondencia*.

No se ven más que esquelas de defunción.

La tal cuarta plana, parece la tapia interior de un cementerio.

Todo se vuelve orlas negras, cruces y ombres de los que fueron.

En breve vamos á ver que la dicha cuarta plana, en toda su extensión, no dice más que esto:

Yace aquí medio Madrid y el otro medio también. Requiescat in pace. Amén.

Ayer se encontraron dos *Menegildas*. —Chica, tengo el *rengue*.

—Pus yo también.

—¿Y qué es eso?

—Ya lo ves; constipación y dolor de vientre.

—Te digo que es un diantre. Mi amo, que es de Ayuntamiento, lo tiene.

—Creo que es mal de señoritos; por tanto nosotras....

—¡Ay, ay, ay! que me dá. Adios.

—Adios mujer, que te mejores.

—Adios, adios. ¡Jesús y qué *rengue* se han dado las castañas cocidas que corren por ahí!

Y las dos *Hermenegildas* con dos cólicos magníficos, presumen que tienen dengue porque es mal de señoritos.

Por lo visto la *grippe* municipal se acentúa.

En la primera sesión hubo la gran invasión, y eso que el Ayuntamiento tiene médicos sin cuento.

—¿Quiénes son aquellos dos de sombrero de copa alta?

—Dos médicos.

—Buena vista tienes.

—No, si no los conozco; pero llevando chistera, son dos médicos.

—¿Pues qué tienen que ver los....

—Si, porque aquí la medicina ejerce el monopolio de la chistera.

Ya se acercan; miralos á ver si no son dos médicos.

—Es verdad; ya los conozco; *Hipócrates y Galeno*

son aires de concejales

en visperas de concejo.

Anoche se decía en el café, que *Gayarre* había muerto.

—¿Ves tú? dijo un parroquiano á una camarera,—lo mismo se muere el que canta, que el que llora.

Frase de grande virtud que demuestra al fin y al cabo, que del hocico hasta el rabo todo dá en el ataud.

Servicio telegráfico de preferencia (abono diario de 100 á 500 palabras)

EL ENTIERRO DE GAYARRE

Madrid 3.—A las tres de la tarde de hoy tendrá lugar el entierro del gran tenor español.

Se ha practicado el embalsamamiento del cadáver.

El cortejo fúnebre recorrerá las principales calles hasta la estación del Mediodía, para después ser trasladado al valle del Roncal (Navarra), donde existe el panteón de su familia.

Cuando el cadáver pase por delante del pórtico del teatro Real, la orquesta y los artistas del citado coliseo, tocará y cantarán una marcha fúnebre.

De todas partes se reciben preciosas coronas fúnebres.

El sentimiento que ha producido su muerte, es grande.

Tomás Bretón ha escrito una melodía titulada ¡Pobre *Gayarre*!

LA DIMISION DEL MINISTERIO

Madrid 3.—En la casa del marqués de la Vega de Armijo, se ha celebrado al fin el ansiado Consejo de ministros.

El señor *Sagasta* dió cuenta á sus compañeros de la dimisión irrevocable del ministro de hacienda don *Venancio González*.

Leyó también una carta del ministro de Marina, en la cual presenta la dimisión.

Seguidamente el general *Chinchilla* expresó su opinión, en el sentido de negarse resueltamente á seguir en el palacio de Buena-vista.

El ministro de Fomento ofreció su puesto, por entender que de

modo se facilitaría la conciliación con los liberales.

Después de conocidas las opiniones de los cuatro consejeros citados, los restantes presentaron sus dimisiones.

Algunos ministros indicaron al señor *Sagasta* que su deseo sería ver realizada la conciliación.

El presidente del Consejo les manifestó que no ha hecho gestiones formales en este asunto, porque antes deseaba conocer la opinión explícita de sus compañeros de gabinete.

Después de esto, el señor *Sagasta* recogió las dimisiones del ministerio en pleno y se dirigió á palacio á dar cuenta á la Reina de la crisis total del gabinete.

El señor *Sagasta* muéstrase reservadísimo.

Cuando salió de palacio, se acercaron al presidente varios periodistas, pero se negó á comunicarles noticia alguna.

No obstante, se asegura entre contadas personas que tienen motivo para estar al corriente de estos asuntos, que la Regente ha encargado al señor *Sagasta* la formación del nuevo ministerio, pero sobre la base de la conciliación liberal.

También se dice entre esas personas citadas, que *Sagasta* aceptó en el acto el encargo de la Reina.

Las principales carteras del futuro ministerio, las ocuparán los disidentes.

LA SUSCRIPCIÓN DE «EL IMPARCIAL»

Madrid 3.—La suscripción abierta é iniciada por el periódico «El Imparcial» para socorrer á los pobres atacados de la epidemia reinante, ha producido hasta ayer más de cinco mil duros en metálico.

La suscripciones oficiales en todos los distritos de Madrid, aumentan considerablemente.

LAS DEFUNCIONES DE AYER

Madrid 3.—En el día de ayer ocurrieron en esta corte doscientas defunciones.

Cada día aumenta el pánico de los habitantes, ante una cifra de mortandad tan alta.

Apesar de la crisis, nadie se preocupa más que del estado sanitario.

Madrid ofrece un aspecto triste por demás.

ULTIMA HORA

LAS ULTIMAS NOTICIAS DE LA CRISIS

Madrid 3, 4'5 m. —Asegúrase entre los disidentes, que el señor *Gamazo*, ha recibido hace dos horas, una carta del señor *Sagasta* ofreciéndole la cartera de Hacienda.

Caso de no aceptar este puesto el señor *Gamazo*, le será ofrecido á los señores *Montero Rios* ó *Fuigerver*.

GABINETE ALONSO MARTINEZ

Madrid 3, 4'50 m.—Corre muy mal por de que *Sagasta* ha

declinado el encargo de la Reina de constituir ministerio.

Es posible que la Reina, llame hoy al señor *Alonso Martínez* para encargarle la formación de un gabinete que sirva de transacción.

NIETO.

Nueva competencia

La única competencia que le faltaba establecer á la empresa Ferrocarrilera salmantina del incompetible *Raimundo del Rey*, queda establecida desde el jueves 19 de los corrientes.

Raimundo del Rey pone en conocimiento del público, que en dicho día empieza un servicio de coche alternado de esta capital á Zamora y viceversa por el precio fabulosamente barato de seis pesetas cincuenta céntimos cada asiento, en vez de diez pesetas que cuesta en la actualidad.

Fijarse bien; que nunca han sido guasa las ofertas que al público ha hecho *Raimundo del Rey* (el competidor).

No olvidarse: veintiseis reales el asiento interior y diez y seis baqueta.

Viaje económico y de gran comodidad por las pocas horas en que ha de ser recorrido el trayecto.

Horas de salida.

De esta capital, á las nueve y media de la mañana.

De Zamora, á las nueve de id. Administraciones. En Salamanca, calle de Zamora junto al café *Suiz*, donde está la del coche correo de *Bajar*, del mismo empresario. En Zamora, taller de carruajes de *Bernardo Rodríguez*.

NO CONFUNDIRSE:

RAIMUNDO DEL REY SALAMANCA

VERITAS, VERITATIS

ET

VERITAS IN RE

El Padre Urbano y Abate Bendiciendo vuestro hogar Os invitan á tomar Su exquisito chocolate.

Forman su elaboración Azúcar, Cacao y Canela; Y el público que esto anhela Le da su predilección.

!Si quieres vivir contento Toma el chocolate De mi Convento!

De venta en Madrid, Arco de Santa María, 40, Urbano González Martínez.

CAFÉ DE ZARAGOZA

Prior, 9 y 11

GRANDES CONCIERTOS POR LAS TARDE de guitarra y bandurria

En todas ellas se rifará una botella de coñac, manzanilla ó Jerez, á elección agraciado, que será entregada al que presente el número igual al que sale de la urna, con cuya suya y nacionalidad, á lo

NO CONFUNDIRSE conversaciones que se oyen giran sobre la epidemia de la

El incremento que ha tomado en nuestra ciudad, excede á toda ponderación. Imp.

